
令和８年度第1回自主防災リーダー養成研修会 実施後アンケート結果

◆あなたの性別・年代を教えてください

◆実 施 日 ：令和８年６月１４日（日）
◆実 施 場 所 ：（午前）伊勢原市体育館会議室A・B （午後）市立中沢中学校体育館
◆アンケート対象者 ：自治会長及び自主防災リーダー（１４９人）
◆アンケート回収人数：１３６人（回収率９１．３％）

１

危機管理課作成（令和８年６月）

◇「新たな防災気象情報についての解説」をテーマの講
演会でしたが、男性の参加率が約８割という結果でした。

◇年代では６０代が最も多く次いで７０代が多い結果と
なりました。
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◆あなたのお住いの地区はどちらですか？

２

◆講話内容は、理解できたか？

◆講話内容の満足度は？
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◆役立つ内容だったか？

9

30

20

33

5

19

20

0 10 20 30 40

大田

成瀬

比々多

高部屋

大山

伊勢原南

伊勢原北

（人）

理解できた

53%

やや理解で

きた

どちらとも

いえない

4%

あまり理解で

きなかった

1%

満足

48%やや満足

46%

どちらとも

いえない

5%

やや不満

1%

大変役立

つ

32%

役立つ

57%

どちらと

もいえな

い

あまり

役立た

ない

◆ハザードマップ等で
災害リスクを把握しているか?
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２

◆防災気象情報が新しくなったことを
知っているか？
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◆食料・水・日用品を備蓄しているか?
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◆備蓄している場合、何日分を備蓄しているか？
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◆あなたが、防災対策を行う上で、重要だと思うもの何ですか？（複数回答）

３

◇アンケートの結果では、過半数の方が「１週間分の家庭備蓄」「家具の固定」が重要だと回答してい
ます。平成７年１月に発生した阪神・淡路大震災では、地震を直接の死因とする死者数の９割近くが、
家屋、家具類等の倒壊による圧迫死と思われるものでしたので、「家具の固定」は非常に重要です
（平成７年度版警察白書より）。
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４
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◆「災害時要援護者避難支援制度」を
知っていますか？
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◆知っている場合、自主防災会で避難情報の伝達
及び避難支援する人を決めていますか？

◆決めている場合、避難情報の伝達及び避難支援をする人への連絡方法は？（複数回答可）
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４

◇アンケートの結果７割を超える方が、南海トラフや・首都直下地震等を踏まえた地震対策をテーマ
として講演会を希望されています。本市は、こうした巨大地震の影響を受ける地域にあり、地震へ
の備えを強化していく必要があります。

◇次いで、巨大地震により火山活動が活発化され噴火を誘発することから複合災害を想定した研修会や
防災訓練を実施する必要があります。
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◆今後、どのようなテーマの講演会が良いと思いますか？（複数回答可）
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◇その他の記述内容
・避難所での役立つ生活の知恵
・市としての危機管理の活動方針
・過去の災害経験について知る
・Ｊアラート発令時の対応
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NO 主な意見及び感想など

研修会全体を通じての感想

１ 参考になりました。

２ とても分かりやすかったです。

３
本日のお話を踏まえて、自治会内の災害時要支援者の支援体制を整える、日頃の備え、避難経路やハザードマップで
の確認など周知徹底したらと思います。とても分かりやすく有意義な講習をありがとうございました。

４ タイムリーな内容で参考になりました。

５ 改まった気象情報を知ることができたので有意義な研修時間でした。

説明者及び資料等について

６ お話の内容は言葉が少し難しかったです。（専門用語が多い気がしました）

７ より良い情報の資料はカラー用紙が良い。

８ 机がほしい。

９ 書類がある場合はテーブルが必要です。

10 市内の避難所を災害別に紹介して欲しい。

11
アンケートはその場で記入すると慌ただしいので家に帰ってスマホやパソコンで入力できると助かります。プリント
しなくて良いのでエコだし、家に帰って思い出しながら入力したいです。

12 扇風機がうるさくてよく聞こえなかった。止めても良いのではないか。

その他

13 今後は火山災害（富士山）についての話をしていただきたい。

14 火災が怖いです。日本語の不自由な人には例えばＬＩＮＥの英語対応などはしているのか。

15
富士山について色々いわれているので、現状どうなのかを周知して欲しい。ＨＰで非常時はページのアピール度を工
夫してほしい。（切り替わるようにする）

16
４月に令和８年度の総合防災訓練は中沢中学校で行うアナウンスでしたが、５月には総合防災訓練ではなく防災フェ
スティバルですとのことで、どこがどう違うのか。１１月ということなので早く実施要綱を固めて周知してください。

◆良かった点や改善点など

５


